
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
Verbale delibere n° 48                                                                                                        

                                                     
COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194 lettera a), D.Lgs 267/2000
per pagamento somme a seguito di  ricorso per emissione di  Decreto
Ingiuntivo n° 101/22 proposto avanti il Giudice di Piazza Armerina dalla
ditta Autoricambi Fiat OM di Diana Roberto & C. s.a.s di Piazza Armerina
nei confronti del Comune di Valguarnera Caropepe;

L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 23 del mese di Novembre alle ore 16:30 in seduta  di
prosecuzione  del 22 Novembre 2023 , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI        

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  10

ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott.  Valerio Saetta
  

Si passa al  punto n°7 all’o.d.g.  con oggetto: “Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194
lettera a), D.Lgs 267/2000 per pagamento somme a seguito di ricorso per emissione di Decreto
Ingiuntivo n° 101/22 proposto avanti il  Giudice di Piazza Armerina dalla ditta Autoricambi
Fiat  OM  di  Diana  Roberto  &  C.  s.a.s  di  Piazza  Armerina  nei  confronti  del  Comune  di
Valguarnera Caropepe;”
Entra il Consigliere Bonanno 
presenti 11
Interviene il Consigliere Bruno 

Esce il Consigliere il Consigliere Biuso (18:45)
presenti 10
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Il  Consigliere  Draià  relaziona  sul  contenuto  del  punto  all’o.d.g.  ed  espone  il  verbale  della
Commissione.
Interviene il Consigliere Bruno il quale rimarca le perplessità già espresse in sede di commissione, e
fa rilevare che i dubbi sono rimasti perchè nessuno ha chiarito, ritiene non sia opportuno votare il
debito fuori bilancio alla cieca, legge il verbale nel punto in cui espone i propri dubbi, e imputa al
funzionario la  responsabilità  del  debito fuori  bilancio e  nonostante  il  parere favorevole da parte
dell’organo di revisione, anticipa che voterà contro la proposta.
Il Presidente del Consiglio chiarisce che sui debiti fuori bilancio c’è assoluta libertà di espressione da
parte  dei  Consiglieri  comunali  se  questi  sono  correlati  dai  pareri  ,  in  quanto  dovranno  essere
relazionati alla Corte dei Conti.
Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale ritiene che i 2 debiti fuori bilancio all’o.d.g. si
potessero evitare, inoltre ricorda una sua nota inviata al Responsabile dei Servizi Finanziari in cui si
chiedeva se per quanto riguarda tutti i debiti fuori bilancio fossero state inviate le relazioni dettagliate
alla  Corte  dei  Conti,  nota  che  ad  oggi  non ha  ricevuto  risposta,  pertanto  ritiene  di  non potersi
esprimere  sulle proposte all’o.d.g. e annuncia la sua uscita momentanea dall’aula per fare votare i
colleghi Consiglieri.
Il Consigliere Bruno chiede 10 minuti di sospensione che viene approvata ad unanimità.
Entra il Consigliere Speranza ed esce il Consigliere Biuso.
Presenti 11
Interviene il Consigliere Bonanno esprime le contraddizioni in essere in virtù della mancanza della
documentazione  necessaria,  questo  fa  rilevare  una  mancanza  di  programmazione  da  parte
dell’Amministrazione.
La Consigliera  D’Angelo  ribadisce  quanto  già  espresso  precedentemente  in  merito  alla  mancata
risposta  alla  sua  nota  da  parte  degli  uffici  competenti,  fa  rilevare  inoltre  la  mancanza  del
Responsabile  del  Settore  finanziario  che  avrebbe  potuto  dare  delle  risposte  e  dei  chiarimenti,
conclude riservandosi di esprimere il proprio parere in sede di dichiarazione di voto.
Il Consigliere Draià ritiene che i Consiglieri avrebbero potuto consultare i documenti in precedenza.
La Consigliera Greco anticipa il proprio voto sfavorevole.
Interviene  il  Consigliere  Speranza  il  quale  critica  l’assenza  di  funzionari  in  aula  coinvolti  nella
produzione del debito, continua dicendo che gli Uffici comunali non sono organizzati e lasciati allo
sbando prendendo come esempio il corpo di Polizia Municipale il quale è sprovvisto di un veicolo
idoneo allo svolgimento del proprio ruolo, chiede inoltre che venga messo a verbale che non si ha
certezza ne che il  mezzo causa del debito fuori  bilancio sia funzionante e se abbia un valore di
mercato.
Esce il Consigliere Speranza (19:53) 
presenti 10

Interviene  il  Consigliere  Bruno  il  quale  si  chiede  come  mai  un  mezzo  così  importante  come
l’autobotte in questione sia rimasta ferma in una officina per circa 2 anni, fa rilevare l’assenza di
risposte  da  parte  dell’Amministrazione  in  merito  a  questo  punto  e  rimprovera  l’assenza  del
Responsabile  dell’Ufficio Tecnico il  quale avrebbe potuto dare risposte assente anche in sede di
commissione.
Interviene  la  Consigliera  Telaro  che  relaziona  che  la  responsabilità  del  debito  fuori  bilancio
appartiene sia a chi lo vota ma anche a chi non lo vota, conclude anticipando voto favorevole insieme
al presidente Scozzarella.
Il Consigliere Bruno esprime parere contrario.
Il Consigliere Speranza esprime la mancanza di relazione e propone un rinvio del punto all’o.d.g.,
diversamente voterà contrario al punto.
Il Presidente pone ai  ai voti la proposta con il seguente risultato:
Presenti 11
Favorevoli 5(Scozzarella,Telaro,Draià,Auzzino,Pecora).
Contrari 6 (Speranza,Capuano,Bruno,Greco,D’Angelo,Bonanno).
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  IL CONSIGLIO COMUNALE 

Non Approva il Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194 lettera a), D.Lgs 267/2000 per 
pagamento somme a seguito di ricorso per emissione di Decreto Ingiuntivo n° 101/22 proposto 
avanti il Giudice di Piazza Armerina dalla ditta Autoricambi Fiat OM di Diana Roberto & C. s.a.s di 
Piazza Armerina nei confronti del Comune di Valguarnera Caropepe;
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE
f.to D’Angelo Filippa                 f.to Geom. Scozzarella Enrico     f.to Dott. Valerio Saetta

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 30-11-2023   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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